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На основу члана 39. Статута градске општине Младеновац ("Сл. лист града 
Београда", бр.. 40/10 - пречишћен текст, 38/13 и 82/19),.члана 3. Пословника 
Већа градске општине Младеновац (,,Сл. ..лист града Београда", бр. 103/20), 
у . складу са ..чланом 38. Закона о удружењима (,,Сл. гласник РС", бр. 51/09 
и 99/11 - др. закон и 44/18) и Упутством о критеријумима, условима, начину 
и поступку финансирања или суфинансирања пројеката из области унапеђења 
безбедности саобраћаја на путевима на подручју градске општине Младеновац 
која реализују удружења, бр. IV-00-06-4-121/2/2023 од 30. августа 2023. го-
дине, 
 

ГРАДСКА ОIШIТИНА МЛАДЕНОВАЦ 
Веће градске општине Младеновац Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 6 

упућује 
 

позив за подношење пријава 
ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ИЛИ СУФИАНСИРАЊЕ 

ПРОЈЕКАТА ИЗ ОБЛАСТИ УНАПРЕЂЕЊА БЕЗБЕДНОСТИ САОБРАЋАЈА 
НА ПУТЕВИМА НА ПОДРУЧЈУ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ КОЈЕ  

РЕАЛИЗУЈУ УДРУЖЕЊА (ЗА 2023. ГОДИНУ) 
 
Градска општина Младеновац - Веће градске општине Младеновац 
позива сва заинтересована Удружења са седиштем на територији града 
Београда да поднесу пријаву за доделу средстава за финансирање или 
суфинансирање пројеката који су усмерени ка унапређењу безбедности 
саобраћаја на путевима на подручју градске општине Младеновац. 
У обзир ће се узети пројекти који доприносе реализацији следећих општих 
и посебних циљева из области безбедности саобраћаја : 
Општи циљ су/финансирање пројеката удружења из области безбедности 
саобраћаја је унапређење безбедности саобраћаја на путевима на подручју 
градске општине Младеновац. 
 
Посебни циљеви финансирања пројекта су: 
1. Унапређење знања деце предшколског и школског y: riicтa ЈЏ) четвртог 
разреда о безбедном понашању у саобраћају, односно постизање промене 
њиховог понашања  у саобраћају (Едукација и организација такмичења) 
2. Унапређење знања возача трактора и пољопрвредних машина о без-
бедном понашању у саобраћају (Едукација) 
3. Едукација за ученике завршних разреда средњих школа 
 
Подносиоци пријаве морају да буду Удружења регистрована у Агенцији 
за привредне регистре са седиштем на територији града Београда у са-
гласности са Законом о удружењима (,,Сл. гласник РС", бр. 51/09, 91/11 - 
др. закон и 44/18) и која, сагласно одредбама свог оснивачког акта и ста-
тута, остварују циљеве у области саобраћаја, док партнери  у  пројекту 
могу бити сва правна лица. 
 
Подносиоци пријаве достављају следећу документацију: 
 - пријавни формулар и пројекат у електронској и штампаној верзији - 
потписан и оверен печатом удружења са предлогом буџета пројекта који 
је саставни део пријавног формулара (у штампаној форми - потписан и 
оверен печатом удружења); 
- фотокопију важећег Статута удружења (у целини); 
- потписане и печатиране протоколе о сарадњи са свим партнерима на 
пројекту (уколико постоје); 
- позитивне референце (уколико их има, на пример: писма препоруке и 
писма подршке) 
- потписану и печатом овлашћеног лица подносиоца пријаве оверену 
изјаву о висини учешћа сопствених средстава, односно висини учешћа 
других субјеката у реализацији пројекта (уколико се пројекат којим се 
конкурише суфинансира и из других извора). 
Уколико учесник конкурса не поднесе наведену документацију (осим 
позитивних референци, потписаних и печатираних протокола о сарадњи 
са свим партнерима на пројекту, који се подносе уколико их има, као и 
изјаве о висини учешћа, која се подноси у случају када се пројекат којим 
се конкурише суфинансира и из других извора), пријава ће бити одбачена 
као непотпуна и неће бити рангирана. 
Укупна висина обезбеђених средстава за су/финансирање пројеката 
Удружења износи 320.000 динара, и то - по посебним циљевима из 
области безбедности саобраћаја: 

1. Унапређење знања деце предшколског и школског узраста до четвртог 
разреда о безбедном понашању у саобраћају, односно постизање промене 
њиховог понашања у  саобраћају - износ 180.000,00 динара 
2. Унапређење знања возача трактора и пољопривредних машина о без-
бедном понашању у саобраћају - износ 70.000,00 динара 
3. Едукација за ученике завршних разреда средњих школа- износ 70.000,00 
динара што су уједно и максималани износи за су/финансирање пројекта 
Удружења по појединачним областима (циљевима). 
Учесник конкурса може да конкурише за укупну вредност предлога буџета 
Пројекта или за недостајући део средстава уз обавезну изјаву да нису 
добили средства од  другог донатора у укупном траженом износу за 
пројекат или део недостајућих средстава за који конкуришу. 
Подносиоци пријаве, за сваки од наведених циљева појединачно, могу 
поднети највише једну пријаву тј. подносиоци пријаве могу поднети и 
више од једне пријаве, али за различите циљеве из области безбедности 
саобраћаја, који су наведени у овом Јавном позиву. 
За оцену свих пристиглих предлога пројеката биће задужена Комисија 
градске општине Младеновац за безбедност саобраћаја на путевима 
(која је уједно и Конкурсна комисија по решењу Већа градске општине 
Младеновац бр. IV-00-06-4-121/2-2/2023 од 30.8.2023. године). 
Комисија ће извршити проверу испуњености услова за учешће на конкурсу, 
обавиће стручни преглед и вредновати предложене пројекте, у складу 
са условима и критеријумима конкурса. 
Комисија ће вршити рангирање пројеката и утврдити предлог Листе вред-
новања и рангирања пријављених пројеката, у року не дужем од 5 дана 
од дана истека рока за подношење пријава. 
Пријавни формулар, образац пројекта и Упутство за подношење пријава 
су доступни и могу се преузети са званичне интернет презентацији градске 
општине Младеновац: http://www.mladenovac.rs/. 
Додатне информације позивом на бројеве телефона 011/8241-619 или 
011/8241-622 радним данима од 8,00 до 15,00 часова. 
 
Пријаве се морају доставити у запечаћеној коверти и то: 
- личном доставом на адресу: Градска општина Младеновац, Комисија 
градске општине Младеновац за безбедност саобраћаја на путевима, ул. 
Јанка Катића бр.  6, Младеновац. Подносиоци пријаве ће добити доказ о 
пријему 
- препорученом поштом на адресу: Градска општина Младеновац, Ко-
мисија градске општине Младеновац за безбедност. саобраћаја на пу-
тевима, ул. Јанка Катића бр. 6, Младеновац. 
Коверат мора да садржи назнаку: 
На предњој страни: 
ГРАДСКА ОПШТИНА МЛАДЕНОВАЦ, 
Комисија градске општине Младеновац за безбедност саобраћаја на пу-
тевима, ул. Јанка Катића бр. 6, Младеновац, 
„Конкурс за финансирање пројеката удружења који су усмерени ка 
унапређењу безбедности саобраћаја на путевима на подручју градске 
општине Младеновац (за 2023. годину)” 
НЕ ОТВАРАТИ 
На задњој страни: 
Назив и адреса подносиоца пријаве. 
Коверат треба да садржи пријавни формулар једанн оригинал, једна фо-
токопија и у електронској верзији на USB/CD-y) са пратећом докумен-
тацијом. Пријаве послате на други начин (нпр. факсом или и - мејлом) 
или достављене на друге адресе, неће се разматрати. 
Свака пријава која доспе након крајњег рока, без обзира на начин до-
стављања, неће се разматрати и неотворена коверта биће враћена под-
носиоцу пријаве. 
 
Непотпуне и неблаговремене пријаве неће се разматрати. Није могуће 
накнадно употпунити документа која недостају. 
Крајњи рок за реализацију пројеката је 1. новембар 2023. године. 
 
Рок за подношење пријава је 8 дана од да на објављивања Јавног позива 
на званичној интернет презентацији градске општине Младеновац  
www.mladenovac.rs. - закључно са 8. септембром 2023. године. 

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурсу ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. 
Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

младеновачки ГЛАС
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ДЕТАЉАН ВОДИЧ:  
Како до прикључка за канализацију, 
грејање, струју, гас... 
 
ВЛАСНИЦИ нелегалних објеката, који у њима живе без основне ин-
фраструктуре, могу да добију привремени прикључак. Захтев ће мо-
ћи да предају од 15. септембра до 15. октобра у градовима и општи-
нама у којима станују. Веза са водоводном, кланализационом, елек-
тро, гасном и топловодном мрежом важи до легализације кућа и 
станова. Сам прикључак ће плаћати по важећим ценовницима ко-
муналних предузећа, од којих зависи и када ће бити прикључени. 
Усвојено је и упутство за грађане како да остваре ово право. Најпре 
морају да докажу да су нелегалне квадрате градили или куповали 
како би решили стамбено питање. Власник може да прикључи смао 
један објекат на основну инфраструктуру. Приликом прибављања 
јавне исправе, странка може да се позове на информатичку базу или 
јавну евиденцију. Ако за доказивање неке чињенице не постоји не-
посредни доказ, власник даје изјаву под материјалном и кривичном 
одговорношћу. 
- Пример за овај доказ јесте изјава власника који не станује у не-
покретности која је предмет привременог прикључења, да ће се, од-
мах по привременом прикључењу, са члановима свог породичног 
домаћинства уселити у кућу, односно стан - стоји у упутству. - Доказ 
да је власник изградњом или куповином трајно решавао своје стам-
бено питање значи достављање доказа да власник и чланови његовог 
породичног домаћинства немају другу непокретност за становање 
у власништву. Овај доказ се доставља за власника и све чланове по-
родичног домаћинства. Ако је за незаконито изграђени објекат по-
кренут поступак озакоњења и власник је у том поступку доставио 
геодетски снимак, исти се може користити приликом утврђивања 
испуњености правних услова, уз изјаву власника да од момента под-
ношења тог доказа није било промена на објекту. У случају да је било 
промена на објекту, власник је у обавези да достави нови геодетски 
снимак. 
 
КАКО ДО ПРИВРЕМЕНОГ ПРИКЉУЧКА 
Рок за пријаву: 15. септембар – 15. октобар. Место: јединица локалне 
самоуправе 
Ко има право: један власник само за један објекат, власник који је 
градњом решавао стамбено питање, објекат који је завршен у кон-
структивном смислу, само власник који живи у том објекту, неза-
конито изграђен објекат, без обзира на време градње 
ПОТРЕБНИ ДОКАЗИ: 
јавна исправа (могу да прибаве и надлежни), изјава странке (ако за 
нешто не постоје докази), сведоци, вештачење, увиђај 
Неки од доказа су уговор о купопродаји стана или изградњи стана, 
купопродаји објекта у изградњи, уговор о заједничкој изградњи, уго-
вор са стамбеном заједницом о претварању заједничких просторија 
у стан, уговор о стамбеном кредиту, правоснажно решење о насле-
ђивању… 
 
КОРАЦИ: захтев се подноси служби за озакоњење, могућ је прикљу-
чак на све инфарструктурне мреже, за власнике станова захтев под-
носи стамбена заједница и власник стана, а где није формирана 
заједница само власник. 

ДОКУМЕНТА: очитана лична карта, геодетски снимак објекта (важи 
онај који је поднет у процесу озакоњења) 
ОБАВЕЗЕ НАДЛЕЖНИХ: у року од 15 дана од пријема захтева оба-
вештавају о испуњености услова обавештавају предузећа да постоје 
услови за привремени прикључак 
обавештавају власника стана или стамбену заједницу ако нису ис-
пуњени услови. 
Када је реч о обавезама локалних самоуправа и министарства, они 
у року од 15 дана од подношења захтева морају да обавесте да ли су 
услови испуњени. Ако су испуњени, о томе обавештавају и предузе-
ћа. Исто тако власнике морају да обавесте и ако услови нису испу-
њени. Незадовољни власници могу да се жале Министарству гра-
ђевинарства у року од осам дана од пријема обавештења. Мини-
старство на приговор треба да одговори у року од пет дана. 
Усвојено је и упутство за грађане како да остваре ово право. Најпре 
морају да докажу да су нелегалне квадрате градили или куповали 
како би решили стамбено питање. Власник може да прикључи смао 
један објекат на основну инфраструктуру. Приликом прибављања 
јавне исправе, странка може да се позове на информатичку базу или 
јавну евиденцију. Ако за доказивање неке чињенице не постоји не-
посредни доказ, власник даје изјаву под материјалном и кривичном 
одговорношћу. 
- Пример за овај доказ јесте изјава власника који не станује у не-
покретности која је предмет привременог прикључења, да ће се, од-
мах по привременом прикључењу, са члановима свог породичног 
домаћинства уселити у кућу, односно стан - стоји у упутству. - Доказ 
да је власник изградњом или куповином трајно решавао своје стам-
бено питање значи достављање доказа да власник и чланови његовог 
породичног домаћинства немају другу непокретност за становање 
у власништву. Овај доказ се доставља за власника и све чланове по-
родичног домаћинства. Ако је за незаконито изграђени објекат по-
кренут поступак озакоњења и власник је у том поступку доставио 
геодетски снимак, исти се може користити приликом утврђивања 
испуњености правних услова, уз изјаву власника да од момента под-
ношења тог доказа није било промена на објекту. У случају да је било 
промена на објекту, власник је у обавези да достави нови геодетски 
снимак. 
ПРЕДУЗЕЋА су обавезна да одмах по пријему обавештења од локал-
не самоуправе започне поступак утврђивања техничких услова за 
привремено прикључење. Када утврди услове, комунлано предузеће 
дноси решење о одобрењу за привремено прикључење. Одређује и 
накнаду за прикључак, ради прикључак и прикључује објекат на ди-
стрибутивну мрежу. Ако нису испуњени технички услови, предузеће 
о томе обавештава власника и општину или град. 

 
Одељење за медије и комуникације МУП Србије - Сапштење  
Четири особе повређене су у ланчаном судару који се у вечерњим сатима 
догодио у Улици Kраља Петра у Младеновцу. Претпоставља се да је до уде-
са  дошло када је аутобус који саобраћа на линији 491 ударио у џип, који 
је потом удрио у „Волксваген поло”, а онда тај ауто у возило марке „Фиат".  
Лакше телесне повреде задобили су путници из аутобуса, В. Р. (17), О. И. 
(18), Д. А. (17) и они су превезени у београдски Ургентни центар. Беба из 
џипа превентивно је превезена у Дечју клинику у Тиршовој, а возач ауто-
мобила марке „Волксваген поло", М. Р. (22) превезен је у Ургентни цен-
тар. 

Програм манифестације  
КУЛТУРНО ЛЕТО  
у Младеновцу 2023. године 
                                                         
Датум: 9. септембар 
Време: 14,00 сати 
Место: Двориште компаније „Библи“ у Пружатовцу 
Програм: Манифестација „Космајски казан“ 
Организатор: Компанија „Библи“ Пружатовац  
и МЗ Пружатовац 

Датум: 19. септембар 
Време: 19,00 сати 
Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу 
Програм: Изложба слика историчара уметности и ликовног  
критичара Радише Маринковића 
                                                         
Датум: 19. септембар 
Време: 19,30 сати 
Место: Музеј Града Београда – Одељење у Младеновцу 
Програм: Промоција публикације „Ликовни живот  
у Младеновцу 1993-2023“ аутора Радише Маринковић
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Гориво је из недеље у недељу све скуп-
ље, па је дизел већ прешао магичних 
200 динара и зато је уштеда горива ва-
жан чинилац у кућном буџету. Kада 
стојите у саобраћају, држање мотора у 
леру је трошење горива и заправо није 
добро за сам агрегат. Потреба за загре-
вањем мотора тако што ће се пустити да 
ради у месту неко време је једна од 
најчешћих заблуда. Модерне моторе не 
треба загревати, заправо, аутомобил ће 
се загрејати брже када се креће, а поред 
тога ће се загрејати и остали погонски 
склопови и уље у мењачу. Испумпане 
гуме су један од најчешће игнорисаних 
проблема који изазивају повећање пот-
рошње горива. Испумпане гуме такође 
стварају и већи отпор (трење) прили-
ком котрљања, што оптерећује мотор и 
доводи до већег сагоревања горива да 
би возило могло да се креће. Зато је по-
требно једном месечно проверавати 
притисак у гумама. Притисак се прове-
рава док су гуме хладне јер загрејана 
гума са загрејаним ваздухом, даје ла-
жан притисак.   
Одржавање мотора је од великог зна-
чаја за уштеду горива. Ако је аутомоби-
лу потребан сервис, једноставно поде-
шавање паљења, мешавине ваздуха и 
горива, убризгавања, свећица и слично, 
може смањити потрошњу за око 4 посто. 
Такође, водите рачуна о томе да ли је 
уље промењено на време, као и да је 
препоручене градације. Тиме се може 
добити још 1 или 2 посто на мањој пот-
рошњи. Kада возите у граду, отворите 
прозоре. Тако ћете уштедети мало гори-
ва, а и уживаћете у поветарцу. И овде 
постоји дебата да ли је ефикасније ук-
ључити клима-уређај или отворити пр-
озоре. Док ради, АЦ извлачи енергију из 
мотора и тако повећава потрошњу го-
рива, док вожња с отвореним прозори-
ма повећава отпор ваздуха. Иако бр-
зина при којој отпор ваздуха има нега-
тивнији утицај на потрошњу од клима-
уређаја, варира од возила до возила, 
генерално је у градској вожњи боље 
ослонити се на отварање прозора, док је 
АЦ пожељно укључити током вожње на 
аутопуту.  
Брзине на отвореном путу могу опти-
мизовати потрошњу, али до одређене 
границе. Брза вожња је „смрт” за пот-

рошњу. Стићи ћете до дестинације брже 
који минут ако возите 110 км/х уместо 
90 км/х, али ћете у исто време повећати 
потрошњу горива за око 15 посто. На-
равно, 90 км/х је просек, а израчуна-
вање идеалне брзине у циљу оствари-
вања минималне потрошње је нешто 
сложеније. Kада се мења светло на се-
мафору, попустите мало кочницу, пу-
стите возило да се креће по инерцији 
пре него што поново притиснете папу-
чицу гаса. Немојте се утркивати од се-
мафора до семафора с наглим убрза-
њима и оштрим кочењима, тако се „ун-
иштава” гориво, а и кочнице. Уместо то-
га, хватајте замах возила и користите 
оптималне обртаје радилице да бисте 
уштедели бензин (или дизел). Уместо 
држања стопала на папучици гаса, пус-
тите аутомобил да се креће по инерцији 
до семафора, користећи кочнице кас-
није, када за то дође потреба. Kада се 
упали зелено светло, пустите кочницу, 
али немојте одмах „нагазити”. Уместо 
тога дозволите аутомобилу да успоста-
ви крстарећу брзину, а затим притис-
ните папучицу гаса. Реч је о пар секун-
ди, али овакав стил вожње кумулатив-
но може донети уштеду. Неки возачи 
ове „мере штедње” доводе до екстрема, 
тако да им успева да остваре потрошњу 
од само 2,5 литара горива на 100 кило 
метара. 
Жељко Мутавџић 

Дајте чашу рујна вина!  
Лекари и нутриционисти више не сумњају: 
Бахусов нектар је мелем за организам. Штити 
срце и мозак, убрзава диурезу, продужава 
младост, смирује стомак, поправља располо-
жење. Али, само у малим дозама! Вино је сим-
бол медитеранске културе и традиције. Пиће 
старо хиљадама година у међувремену је по-
стало и „тема дана” о чијим позитивним осо-
бинама не престаје да се говори, утолико пре 
што свакодневно искрсне понека - нова. Вино, 
посебно црно, обилује састојцима који пријају 
срцу, мозгу и целом организму. То више не 
тврде само љубитељи добре капљице већ и ле-
кари и фармаколози, који неуморно објављују 
нова открића о блиској вези између црног ви-
на и човековог здравља. Особе које свакоднев-
но попију чашу црног вина изложене су ма-
њем ризику од кардиоваскуларних болести 
од оних које вино не занима. Треба рећи и то 
да чаша постиже циљ само као саставни део 
здравог живота, што подразумева лаку храну 
без много масти и свакодневну физичку ак-
тивност. Шта вину даје чудотворну моћ? Пре 
свега полифеноли, природни састојци који 
ефикасно штите од срчаних болести. У белом 
се њихова укупна количина креће између 30 
и 120 мг/Л (милиграма по литру); у розеу из-
међу 200 и 500 мг/Л. У квалитетним црним 
винима концентрација достиже и 4.000 мг/Л 
да би се у оним најбољим и најстаријим попе-
ла на вртоглавих 5.000-6.000 мг/Л.  
Лекари и нутриционисти данас су потпуно 
сигурни да алкохолно пиће које се добија из 
грожђа свестрано јача организам. Наводе 12 
добрих разлога да дигнете чашу, не заборав-
љајући ни неопходна упозорења. Kоктел био-
регулатора: Главни састојци вина су вода и 
етил алкохол. Сваки литар садржи 2 г мине-
ралних соли, са занимљивим односом између 
натријума (има га мало) и калијума (има га 
много) који успева да нормализује крвни при-
тисак. Поред шећера, ту су органске соли, ква-
сац, ферменти, глицерин, азотне материје, ен-
зими: више од 400 састојака (често само у тра-
говима).  
Због снажног антиоксидантног дејства, па-
жњу научника највише привлаче полифено-
ли или флавоноиди. Смањује ризик од ин-
фаркта: У овом случају, срцу помажу анто-
цијани (састојци који дају боју црном грожђу, 
дакле, и вину) и танини. Многобројне студије 
показују да умерена количина црног вина 
шири артерије. Резултат: смањени крвни при-
тисак (и ризик од можданог удара) и мање за-
паљењских процеса и сужавања артерија, с 
инфарктом и ангином пекторис као директ-
ним последицама. Диуретик: Активирањем 
крвотока, црно вино подстиче рад бубрега и 
убрзава диурезу. Антиоксидант: Главни адут 
црног вина је драгоцени ресвератрол. Заустав-
ља слободне радикале због којих старе ткива 
и сви органи. Важна напомена: умереност је 
овде закон! превелика количина попијеног 
вина не само да води у алкохолизам већ по-
ништава све благодети. Да би се оствариле, 
мушкарцима су дозвољене највише 3, а жена-
ма 2 чаше црног вина. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Савети за власнике аутомобила 

Гориво је прескупо, 
размишљајте о уштеди

Понављамо питање, које и нама чи-
таоци, постављају:  
Зашто на чесми на Селтерсу не тече 
вода, па грађани не могу да пију једну 
од најздравијих и по здравље најкорис-
нијих вода на свету?
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Савети за пољопривреднике    

Амбалажа за 
паковање воћа 
 
После бербе воћа следећа мера на коју морамо обратити паж-
њу јесте паковање производа. Под тим подразумевамо при-
прему и стављање производа у адекватну амбалажу. Пако-
вање мора бити изведено тако да одговара врсти и сорти во-
ћа, затим врсти и квалитету амбалаже, жељеноj одрживости 
и условима које захтева транспорт, складиштење и продају 
производа на различитим тржиштима. Функција амбалаже 
је пре свега заштитна која има за циљ да прихвати производ 
и сачува га од физичко-механичких утицаја и да делује као 
заштита од спољних фактора средине као што су светлост, 
влага, микроорганизми итд. Ови фактори утичу на разли-
чите хемијске, физичке и друге промене који доводе до про-
мене квалитета упакованог воћа. Поред заштитне функције 
амбалажа мора да одговара захтевима складиштења и тран-
спорта производа. Такође поред складиштне, транспортне 
функције амбалажа мора задовољити савремене стандарде 
продаје где се види производ и директно излаже потрошачу. 
Даље, амбалажа мора да задовољи употребну функцију, тј.да 
се лако манипулише њоме приликом паковања (лако се от-
вара/затвара и чува воће). И на крају је јако битно да амба-
лажа буде направљена од рециклираних материјала, био-
разградивих и јестивих материјала. Познато је да свеже 
убрано воће садржи висок проценат воде те тако постаје 
погодна средина за развој бактерија, квасаца и плесни. 
Утолико пре ако у процесу бербе и паковања дође до мањих 
оштећења производа. Статистичка истраживања такође 
показују да око 20% производа воћа се не конзумира већ про-
падне. Стандарди складиштења подразумевају регулисану 
влажност, температуру и састав гасова, а паковање мора би-
ти у одговарајућој малопродајној амбалажи па је ризик од 
непожељних промена тако у многоме смањен. Овде можемо 

закључити да амбалажу делимо на ону која се употребљава 
у току бербе и амбалажу за малопродају. Јагодичасто воће 
се може директно паковати у току бербе у амбалажу која је 
предвиђена да се нађе одмах у продаји. Сама амбалажа мо-
ра да прати и потребе потрошача у смислу калибрисања и 
броја слојева воћа у паковању.  
Посебно су занимљиве јагода, малина, купина које су осет-
љиве на повреде јер су јако нежне покожице. У том случају 
посудице морају бити за количину од 200-500г воћа и по-
жељно је да то буду перфориране посудице, евентуално са 
упијајућим подлогама које треба да прихвате вишак влаге у 
току дисања и сок који се евентуално исцеди. Када је реч о 
амбалажи за паковање отпорнијих воћних врста (јабука, 
крушка, дуња) користи се дрвена амбалажа која може да 
прихвати већу количину воћа и неоштећен производ дође 
до самог купца.  
Паковати се може у пластичну амбалажу, картонску 
амбалажу, затим врећице па чак и амбалажу за паковање 
појединачних производа (нпр. бресква) са одго-варајућим 
колоритом што постаје атрактивно и примамљиво за купца, 
а самим тим повећава цену производа.  
 
Дипл. инжењер воћарства и виноградарства Радена Пљакић,  
ПССС Београд

Савети за власнике паса   
Исправљање грешака 
у дресури пса 
 
Шта да радите ако пас, који је на повод-
нику, неће да иде са вама? Немојте се об-
есхрабрити ако не буде ишло глатко у по-
четку. Што више будете изводили, нави-
кавали и вежбали, уз сталне и честе по-
хвале, то ће штене пре научити да хода уз 
вас, притом стално трагајући за положа-
јем који ће му бити најзгоднији за шетњу. 
У случају да пас, на тренутак, заборави и 
застане или пак почне да вуче, тргните 
благо поводник (али не окрутно!) и он ће 
брзо исправити грешку.  
Kако да научите пса да иде уз ногу кад 
скрећете лево или десно?  У почетку нека 
вежба са псом буде кратка и праволиниј-
ска. То значи да не треба да скрећете ни 
лево ни десно. Kасније, када се уверите да 
пас радосно иде уз вашу леву ногу вежбу 
можете да продужавате, а путања сад мо-
же да буде кривудава.  

Заокрете са псом на поводнику, а има их 
укупно пет (налево, надесно, налевокруг 
и кружни окрети налево и надесно) мо-
жете да почнете да вежбате тек када је он 
потпуно и практично схватио гласовни 
знак K НОЗИ (ПОРЕД или ХОДИ), односно 
када га сам знак тренутно везује уз вашу 
леву ногу. Kако се то ради? Уколико пас, 
иако радо иде уз вашу леву ногу, понекад 
вуче напред, у кретању са њим направите 
оштар заокрет улево. Тада ће се пас суда-
рити са вашим левим коленом и то ће га 
зауставити у намери да вуче напред. У 
том тренутку, када је пас заузео поново 
правилно место (уз вашу леву ногу), ра-
досно га похвалите са БРАВО. Али пазите: 
при сваком окрету псу морате дати гла-
совни знак и тиме га везати за себе. По-
водник мора да буде и даље придржаван 
кратко, а при окрету на десно, самим ва-
шим покретом тела, чините одређени тр-
зај који, уз гласовну команду, везује поно-
во пса за вас. Процедура са окретањем на-
левокруг, односно са кружним окретима 
налево и надесно, потпуно је иста као 

претходно описана. Али са њима почните 
тек пошто сте претходне вежбе потпуно 
утврдили са својим псом. И још нешто: 
ако пас стално настоји да иде у страну док 
је са вама на поводнику, примените сле-
дећи трик. На терену где вежбате прона-
ђите какво дрво или танак стуб. Упутите 
се према њему нешто бржим ходом и 
прођите сасвим поред њега са десне стра-
не како би се дрво нашло између пса и 
вас. „Судар” са дрветом или стубом треба 
да опамети пса да не иде у страну, одно-
сно да је најсигурније када је уз вашу леву 
ногу. Kако то урадити? Kада поводник 
наиђе на стуб тада упутите псу гласовну 
команду K НОЗИ и причекајте мало да он 
схвати шта треба да уради. Пошто схвати 
да је једини излаз из те ситуације прила-
жење вашој левој нози и поново вам при-
ђе, гласовно га похвалите и помазите. За 
исправљање ове грешке не препоручујем 
тарабу или зид јер они могу да збуне, па 
и онерасположе пса који током целе веж-
бе траба да буде весео. 
Из дигиталне књиге Душана Мариновића 
„Дресура паса - Питања и Одговори"
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Више од четврт века 
станице „Вуков споменик” 

Подземна железничка станица „Вуков споменик”, у нај-
ужем центру Београда, обележава четврт века функцио-
нисања. „Вуков споменик”, прва подземна станица једног 
шинског система у региону, смештена између станица 
„Kарађорђев парк” и „Панчевачки мост”, испод спомени-
ка Вуку Kараџићу у Рузвелтовој улици и парка „Ћирило 
и Методије” у главном граду, отворена је 7. јула 1995. го-
дине, као један од најсавременијих и најмодернијих обје-
ката Србије тога доба. Био је то први корак у остварењу 
дугогодишњег београдског сна о брзом масовном подзем-
ном шинском превозу. Подземна железничка станица 
„Вуков споменик” омогућила је пре 25 година развој град-
ске железнице у Београду, спајајући три краја: Батајницу, 
Ресник и Панчево. Данас кроз подземну железничку ста-
ницу „Вуков споменик” дневно саобраћа 109 возова, од че-
га 83 путничка и 26 теретних. Путнички возови саобра-
ћају из „Вуковог споменика” до Овче, Батајнице, Вршца, 
Младеновца и Лазаревца. Дневно кроз станицу „Вуков 
споменик” прође десетак хиљада путника.   
Седамдесетак радника „Инфраструктуре железнице Ср-
бије”, колико их је данас запослено у "Вуковом спомени-
ку", надају се да ће се дневни број путника у подземној 
железничкој станици ускоро поново значајно повећати. 
Иначе, станица је отворена за путнике у периоду од 6 до 
21 сат, када полази последњи воз за Вршац. Изградња „Ву-
ковог споменика” почела је 1989. године, а подземна же-
лезничка станица у Београду интензивно је грађена од 
1992. до 1995. године. Станица је изграђена по пројекту 
Саобраћајног института ЦИП, а главни извођач радова 
био је „Енергопројект”, али је на овом пројекту било анга-
жовано више десетина домаћих фирми, института, фа-
култета и других организација и институција. „Вуков спо-
меник” изграђен је на дубини од 40 метара испод земље, 
што ову станицу сврстава у ред најдубљеих железничких 
објеката у Европи. Сама станица има пет нивоа: терен, пе-
шачки пролаз, вестибил, технички спрат и перон. По-
вршина вестибила је две и по хиљаде квадратних метара, 
а станица има по четири степеништа и евакуациона из-
лаза, као и лифт за особе са посебним потребама. Сам са-
обраћајни део „Вуковог споменика” састоји се од две ту-
нелске цеви са колосецима, као и централним и бочним 
перонима дужине 220 метара. Пројектовани максималан 
капацитет станице је 15 хиљада путника на сат. „Вуков 
споменик” карактерише коси тунел нагиба 30 степени, 

пречника седам и по метара и дужине 65 метара, у који 
је смештен ескалатор, којим се путници превозе између 
вестибила и перона на дубини од 40 метара. Управо због 
ових технолошких карактеристика, у „Вуковом спомени-
ку” спроведене су најсавременије мере заштите и безбед-
ности за овакву врсту објекта. Наиме, Централни систем 
за надзор и управљање у „Вуковом споменику” обухвата 
четрдесетак подсистема, од расвете, видео надзора и ин-
формативних система, преко климатизације, детектора и 
противпожарне заштите, па све до евакуационих излаза, 
који путницима и посетиоцима гарантују највиши ниво 
безбедности, а ову подземну железничку станицу сврста-
вају у ред најсигурнијих објеката. У саставу станице је и 
већи број комерцијалних локала, као и подземна гаража 
за 92 возила. 
Приликом изградње „Вуковог споменика”, пробијена је 
још једна тунелска цев која се одваја од десног банатсдког 
колосека за Kарабурму и излази десно од Панчевачког 
моста. Овај тунел био је планиран за локотеретну станицу 
Kарабурма, која је требало да буде веза са Луком Београд, 
али тај пројекат никада није реализован. На десном ко-
лосеку педесетак метара од просторија отправника во-
зова налази се и Булбудерски бунар, који је ограђен и за-
штићен. 2020. год 

Иван  Нисић 
 
Допуна: све радове у облагању више од 2.500 метара 
квадратних зидова и подова најквалитетнијим увоз-
ним мермером, врло захтевне мозаике и све замисли 
пројектаната извело је предузеће „Космај мермер” из 
Младеновца, које, на жалост више не постоји у нашем 
граду. Писац ових редова је лично присуствовао и за 
РТС извештавао о грандиозном подухвату радника 
„Космај мермера” који су све радове завршили у пред-
виђеном року а комисија стручњака ЦИП-а који су 
надгледали извођење радова нису имали ни једну 
примедбу на квалитет Младеновачких неимара.            

Жељко Мутавџић  
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Још једна прича о положају новинара 
Арогантно се очекује да 
се у унутрашњости ради 
за мање паре 

 
„Цена дописничког телевизијског прилога је између три и 
девет хиљада динара, зависно од формe и трајања. У Београ-
ду је цена сниматеља са камером 150 евра. Питање је зашто 
у унутрашњости сниматељ, монтажер и новинар вреде у про-
секу 50 евра, а у Београду само сниматељ 150“, пита Душан 
Војводић, новинар и сувласник ЗА Медиа, продукције која 
ради за више београдских медија прилоге из источне Србије. 
Војводић каже да је тржиште такво и да од 2006. године када 
су почели да се баве овим послом цене нису мењане. У реа-
лизацију прилога укључене су три особе, па је њихова зарада 
од прилога у просеку око 2000 динара. Ако се у уради око 30 
прилога месечно, плата дописника је на нивоу минималца, 
када се плате сви доприноси. 
„Прилог би морао да буде четири пута скупљи, бар 200 евра 
да новинар, сниматељ и монтажер буду нормално плаћени, 
а и да продуцент нешто заради“, каже Војводић. Он додаје 
да је увредљиво што су цене медијског садржаја у Београду 
неколико пута веће и да се на прилично арогантан начин 
очекује да се у унутрашњости ради за мање паре. За медиа 
покрива осам општина источне Србије, али ситуација није 
боља ни на северу, у Војводини. 
Станислава Кенешки има своју продукцију која пружа до-
писнички сервис из Новог Сада такође за више београдских 
медијских кућа. Каже да су цене прилога исте као и Зајечару, 
Бору, Неготину… „Цене прилога су у просеку 50 евра, а за-
хтеви су као да нас плаћају златом. Користимо при том по 
граду своје гориво, а знате колико се троши гориво, по Новом 
Саду исто као по Београду, да не помињемо плаћање паркин-
га и амортизацију возила“, каже Кенешки. 
 
Првих 20 километара се не рачуна 
Дописници за одлазак на терен користе своје аутомобиле. У 
цену која им се плаћа за прилог укључени су и путни трош-
кови за места која су удељена више од 20 километара, по 
речима Станиславе Кенешки. „Путне трошкове плаћају тек 
ако идемо у неко место које је више од 20 км удаљено од табле 
града Новог Сада. За оно што урадимо у Новом Саду или 
Сремским Карловцима, на пример, од тога што нам плате 
прилог, још ми платимо и гориво“, каже Станислава додајући 
да новинари у Београду користе службени аутомобил за од-
лазак на терен. 
За медиа покрива велику територију и често иду у градове 
који су удаљени више десетина километара. Неготин је, на 
пример, удаљен 60 километара, Кладово више од 100 кило-
метара, али дописницима, по Војводићевим речима,  у цену 
прилога нису урачунате дневнице, као ни амортизација 
аутомобила. Кенешки каже да менаџмент телевизије поку-
шава на све начине да уштеди на дописницима, па се дешава 
да преузимају медијски садржај са других медија, да не би 
ангажовали дописнике. 
„Некада, када и хоћу да зарадим и нешто пошаљем, они су 
се већ снашли. Али зато када њима нешто треба онда мора 
сад и одмах“, каже Кенешки. Кенешки наводи и да за допис-
нике не постоји радно време. „Зову ме да имам лајв у 7 ујутру, 
па потом да урадим неки прилог, а ако се деси нешто у 7 уве-
че, хајде Сташа опет у лајв. То што сам имала и у 7 ујутру, то 
их не занима. Мисле да смо на вешалици“, каже Станислава, 
додајући да је велики притисак на дописнике, јер оно што 
претежно раде је црна хроника. 

„Овај држи бомбу, овај би да се баци, овај убио девојку… Па 
добро да смо психички стабилни. Не могу себе да замислим 
са 60 година да идем и снимам убиства. Када се неких дав-
них дана говорило да нам треба бенефицирани радни стаж… 
па треба када ми траже само црну хронику.“ 
Војводић такође каже да оно што се некада учило о нови-
нарству, да када се догоди несрећа - не одлази се у кућу стра-
далог, не постављају се питања породици, на иде се на сах-
ране - сада је стандард. „Сада имате новинарску екипу која 
за 50 евра извештава са сахране. Јер, то је оно што тржиште 
тражи. Успели смо да направимо сакрални аспект извешта-
вања, где је смрт највећа атракција. Ако погледате насловни-
це таблоида и новина, на њима је више мртвих него живих“, 
каже Војводић. Новинари су остали без „живе речи“ 
Душан Војводић је некада био шеф дописништва РТС-а из 
Зајечара и сматра да ће судбина дописника бити слична као 
и дописника Јавног сервиса. Каже да је у његово време у до-
писништву РТС-а радило 14 људи, а сада мисли да је остало 
троје. Прилоге углавном снимају мобилним телефоном, возе 
распаднута кола, нису мотивисани и види се да жале за не-
ким прошлим временима. Каже и да се по прилозима види 
да су урађени са мало средстава и ресурса. Проблем је и што, 
како каже, и те мизерне цене које се плаћају дописницима 
за прилог постају све неисплативије за уреднике, јер укључе-
ња из унутрашњости не доносе гледаност. Тренд је постао да 
се доведу три госта у студијо да причају о различитим теме-
ма, што је најјефтинији формат. 
 
Друга страна медаље је и што новинари у унут-
рашњости више не могу да добију ни изјаве. 
„Раније окренемо телефон и надлежни из било које институ-
ције одговори. Сада се пишу мејлови пи-аровима, који шаљу 
сувопарна саопштења. Новинари остају без живе речи. Сада 
уредници у Београду не желе ником да се замерају“, каже 
Војводић. Он додаје да су међу првима у Србији почели са до-
писничким комцептом, па су били у предности у односу на 
остале. Међутим, иако су, како каже, опремљени као допис-
ништво Би-Би-Сија, једва зарађују за минималац и често ди-
жу кредите да исплате плате. „Ми смо покушали заједно са 
колегама који су у то време добијали отказе, када се све рас-
падало, покушали да направимо концепт како да живимо од 
свог рада. Баш нам тешко иде, али успевамо последњих 20 
година!“ 
Ако ви нећете, има ко хоће 
Станислава Кенешки каже да запослени у медију за који ра-
ди имају боље плате од ње. Њени покушаји да нешто промени 
нису били успешни. „Рекли су, па добро ако ви нећете, наћи 
ћемо ко хоће да ради и то је тај наратив. И када човек нема 
за кога би радио, на крају пристане“, каже Кенешки. Обоје се 
слажу да су дописници посебно незаштићени, јер нису орга-
низовани. 
Војводић каже да је дописник немоћан када преговара са 
корпорацијом. Сматра да је потребно да се дописници орга-
низују и делегирају људе који би у преговорима са емитери-
ма дошли до калкулације трошкова, амортизацији опреме, 
стандарда прилога који пласирају… „То ће се догодити ни-
кад. Наша природа је - боље да ћутимо и узмемо што нам се 
баци са стола, него да потражимо неког другог. И ту поново 
долазимо до квалитета извештаја. Када би квалитет квали-
фиковао цену, онда би се другачије преговарало. Сада кажу, 
нема проблема, снимаће мобилним телефоном неко ко ника-
да није снимао нити био новинар“, закључује Војводић. 
 
Младеновачки глас у сарадњи са Удружењем новинара 
Србије (УНС)
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С П О Р Т 
 Фудбал: Београдска зона     ОФК Младеновац -БСК 2:3 (0:2)  
Градски стадион: Селтерс. Гледалаца: 100. Судија: Филип Жи-
ванчевић. Стрелци: Николић у 48. и Стојановић у 69. минуту 
за ОФК Младеновац, а Ивковић у 20. Јовић 25 и Сијечо у 81. 
минуту за БСК. Жути картони: Пешић, Иванковић, Марковић 
(ОФК Младеновац), Сијечо, Јовановић, Бајић, Стојановић, 
Јовић и Димић (БСК). Црвени картон: Јовановић (БСК). 
ОФК Младеновац: Пешић, Стевановић, Милетић (од 46. Иван-
ковић ), Цветковић (од 46. Марковић) , Рајковић, Ђорђевић, 
Костић (од 85. Станковић), Максимовски, Стојановић, Јанко-
вић (од 46. Николић), Матејић. 
БСК: Стојић, Сијечо, Ђорђевић (од 53. Димић), Јовановић, 
Нешковић, Бајић, Ивковић, Гогић, Прелић (од 82. Скендери), 
Стојановић, Јовић (од 73. Раденковић). 

После два узастопна тријумфа на почетку нове првенствене 
сезоне, Младеновчани су доживели два пораза у низу тако да 
су наточено олако просули и у великој мери разочарали своје 
симпатизере, посебно након недељног сусрета са зонашем из 
Борче. 
Младеновац је у првом делу сусрета деловао неповезано, 
безидејно, а оно што је посебно „боло очи”, игра без преве-
лике жеље да се наметне агресивност и противник доведе у 
подређени положај. Док је већина на терену кретањем више 
подсећала на рекреативце него оне који су у погону лигашког 
фудбала, Борчани су деловали растчано, конкретно и ефи-
касно што најбоље говори чињеница да су постигли два по-
готка и имали нереализован једанаестерац. 
Није се знало у којој линији ОФК Младеновца више шкрипи. 
Везни ред као да није постојао, напад је деловао изгубљен у 
времену и простору, одбрана спорија од стараца који играју 
домине у геронтолошком центру изнад Селтерс пољане… 
Крила БСК-а, Ивковић и Јовић креирали су скоро све нападе 
и представљали енигму за Младеновчане. И један и други 
матирали су голмана Пешића. Прелић није реализовао једа-
наестерац јер је голман Младеновца прозрео његову намеру, 
и ухватио лопту упућену са креча ка доњем десном углу. 
У другом полувремену, пре свега захваљујући играчима који 
су ушли са клупе игра је попримила други тон, брзо је по-
стигнут погодак а за егзекуцију се потрудио резервиста Ми-
лош Николић. Ређали су Младеновчани прилике, преузели 
потпуно иницијативу и посед, а труд се исплатио након досу-
ђеног слободног ударца са двадесетак метара и лукавог уд-
арца Стојановића са места одакле је већина очекивала цен-
таршут, а не ефе, захваљујући којем је лопта завршила у не-
брањеном делу мреже. И кад се очекивало да Младеновчани 
„додају гас” јер противнички гол као да је висио у ваздуху, 
уследила је неверица за присталице домаћег тима на триби-
нама. Дефанзивац тима из Борче, Сијечо у намери да са три-
десетак метара искоса, уз саму атлетску стазу упути цен-

таршут, лобовао је недовољно сконцентрисаног голмана Пе-
шића и поставио коначан резултат сусрета. Домаћи нису 
искористили да материјализују ни бројчану предност јер је 
одлични арбитар Живанчевић у 76. минута искључио због 
оштрог старта одбрамбеног играча Далибора Јовановића.   
У 4. колу постигнути су резултати: Шушњар 1977 -Умка 1:0, 
Балкан Мирјево – Хајдук 3:0, Напредак -Црвена Звезда 
(ММЛ) 3:2, БСК 1926- Комграп 1:3, Болеч -ОФК Будућност 0:3, 
Зуце 2019- Жарково 4:1, Калуђерица – КФК Равна Гора 
Барајево 0:1. ОФК Младеновац после четири кола има 6 
бодова и налази се на осмом месту. 
У петом колу Младеновчани играју у недељу, 10. септембра 
против ФК Жаркова.  
Драган Николић Гула 

 Фудбал: Прва београдска лига, група Ц 
 
Шумадија 1962 - Дунавац 1:2 (1:1)  
Терен ФК Шумадије у Јагњилу. Гледалаца: -. Судије: Радичанин, Си-
мић, Орловић. Стрелци: Хајдуквељковић у 36. минуту за Шумадију, 
а Илић у 15. и Матић у 61. минуту за Дунавац. Жути картони: Станоје-
вић, Стеванчевић, Васиљев, Мишић и Жујевић (Шумадија), Стевано-
вић и Животић (Дунавац). 
ШУМАДИЈА 1962: Кевкић, Станојевић М, Весић (од 46,м, Раденко-
вић), Станојевић В, Стеванчевић, Васиљев (од 46. м. Буквић), Мишић, 
Мирић (од 46.м. Јанковић), Тутуновић (од 59.м. Милошевић), Хајдук-
вељковић, Мијаиловић. 
ДУНАВАЦ: Илић, Даничић (од 59.м. Матић), Вученовић (од 37.м. Жи-
вотић), Живадиновић (од 55.м. Максимовић), Лазаревић, Комазец, 
Ристић (од 59. м. Марковић), Божић, Илић, Стевановић, Дабетић. 
Непријатно су Јагњилци изненадили своје навијаче, којих не знамо 
колико је било! 

 
Рабровац - Мали Пожаревац 2:1 (1:0)  
Терен у Рабровцу. Гледалаца: 50. Судије: Исаиловић, Јанчевски, 
Кипроски. Стрелци: Ранисављевић Стефан у 3. и Ранисављевић Мар-
ко у 90. минуту за Рабровац, а Кретић у 70.м. за Мали Пожаревац. 
Жути картони: Јанковић и Ранисављевић С. (Рабровац), Новаковић и 
Крстић (Мали Пожаревац). 
РАБРОВАЦ: Марковић, Вујић, Ранисављевић М, Јанковић (од 75.м. 
Глишић), Ранисављевић С, Вујић Н, Благојевић, Савић, Ћосић, 
Павковић (од 86.м. Ракић), Андрић. 
МАЛИ ПОЖАРЕВАЦ: Крстић, Вуковић (од 79.м. Симић), Живановић 
Ф, Томовић, Живановић У, (од 58.м. Јовановић), Јовичић (од 46.м. 
Кретић), Новаковић (од 46.м. Крстић), Стијеља, Маринковић (од 46.м. 
Кретић), Симић, Несторовић. 
Већ у 3. минуту Ранисављевић Стефан довео је Рабровац у вођство, 
а онда су у другом полувремену уследила два једанаестерца. Прво 
је Кретић у 70. минути изједначио, да би Ранисављевић Марко у 90. 
минуту донео победу Рабровчанима. 
 
ОФК Младост - Омладинац 4:1 (2:1)  
Терен у Бегаљици. Гледалаца: 60. Судије: Страјнић, Тешановић, 
Остојић. Стрелци: Тодоровић у 15, 25. и 74. и Јовановић у 76. минуту 
за ОФК Младост, а Јовић у 39. минуту за Омладинац. Жути картони: 
Ранковић (ОФК Младост), Стојановић (Омладинац). 
ОФК МЛАДОСТ: Начић, Цвејић М, Цвејић Ј, Палалић, Ранковић Ми-
лан, Ранковић Микица, Василић, Јовановић, Крстић, Тодоровић, Ра-
дивојевић. Играли су и Тодоровић Т, Ђурђевић, Милић, Николић и 
Јовановић. 
ОМЛАДИНАЦ: Николић, Миленковић, Јовановић, Стојановић, Арсић, 
Баралић, Богдановић, Петковић, Јовић, Андрејевић, Матић. Играли 
су и Јанковић, Арсић Б. и Петковић С. 
Били су домаћини знатно бољи у овом сусрету, а посебно се истакао 
Владимир Тодоровић постигавши хет-трик. Част Рајковчана спасао 
је Јовић.  
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УСКОРО нам се приближава зима,  
а домаћице се већ припремају за  
припрему зимнице. 
 
Иако велики број мисли да од зимнице нема ничег здравије, 
доктор Перишић упозорава да су паприке добре само свеже, 
а да након дугорочног обрађивања може садржати хемика-
лије 
- Паприка има више витамина Ц него лимун, грејпфрут или
наранџа. Али он није стабилан на високим температурама,
и ако скувамо ајвар највећи део њега ће нестати. Купус је, за 
њега, „краљ поврћа”, било да је свеж или укисељен, казао је
гастроентеролог за Прва Тв. Купус је најбољи укисељен, али
и свеж може имати само корисно дејство за наш организам
и имуни систем. Један напитак од од овог поврћа „враћа људе 
у живот”.
- Расол од купуса је најхранљивија течност, добијена фермен-
тацијом апсолутно чудесне биљке. Па и пијанци узимају ра-
сол после злоупотребе алкохола, препун је антиоксиданаса,
као и пробиотика, објаснио је он. Купус има много добрих
бактерија које су веома сврсисходне за наш дигестивни си-
стем, те је упозорио домаћице шта никако не треба да раде
приликом припремања зимнице како не би убиле ове бакте-
рије.
- Купус има мноштво добрих бактерија, одличан је за проба-
ву. Пробиотске бактерије можемо добити из биљака, или ди-
ректно из земље, а купус их има гомилу. Важна је правилна
припрема, домаћице ставе некада превише соли а она ће
убити бактерије, рекао је др Перишић и објаснио колико би
соли требало ставити.

- Узмете кацу, купусу само исечете и извадите корен, и једну 
кафену кашику соли ставите ту где је корен био. И купус даље 
ферментира од својих бактерија, највише их има из рода лак-
тобацилуса. Морамо се пре јела ослободити вишка соли, зато 
је важно да се кисели купус испере, нагаласио је гастроенте-
ролог.
Кисели купус саветује пре него свежи, мада наглашава да и
свеж купус има бројна добра својства. Доктор је „критиковао”
и једно поврће које не воли!
- Да ли може кељ да се укисели? Нема шансе. Нема он фер-
ментаиблне угљене хидрате, истакао је доктор.
Од других намирница које можемо да укиселимо или очува-
мо преко зиме на други начин, издваја рен, те наводи на који 
начин је најбоље да га припремимо и са осталим поврћем
„укомбинујемо”.
- Ставите га у паприке, стабљике отпуштају једну материју
која уништава микробе! Знам да не може свако да једе рен,
али га само ставите поред паприке у тегли, он ће отпустити
све те материје, не морате ни да га једете после, рекао је док-
тор Војислав Перишић.
Рен у меду је, казао је доктор, „генијална идеја”. Мед има јако 
антиоксидативно, а рен антиинфективно дејство. Остало кон-
зервирано поврће, нажалост, оцењује као не баш корисно. -
Када је у питању туршија, али ако нема ферментације, нема
она неко дејство. Па, не може да се ферментише краставац.
Ево рецимо кисела паприка. То је само паприка са хемика-
лијама које спречавају труљење, а шта та паприка има од са-
стојака сама по себи, има и то је то. У туршији је безначајна.
Боље је онда да једемо свеже поврће, осим купуса, рекао је
доктор на крају.

Novo uplatno mesto, u vašem komšiluku! 
Janka Katića 23, prizemlje. Radno vreme 
od 8 do 17 sati.     Pozovite 061 60-80-202.
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Јал Махал, Индија   
Џал Махал (Јал Махал) је вели-
чанствена палата чије име значи 
Водена палата, а налази се 
усред језера Ман Сагар у Џаипуру 
(Џаипур / Јаипур или Ружичасти 
град, због доминантне боје њего-
вих зграда, је највећи и главни 
град индијске државе Раџастан. 
Данашњи облик палата Џал Ма-
хал добила је у 18. вијеку, када ју 
је проширио и обновио махараџа 
Џаи Синг II од Амбера. Сматра се 
једним од бисера индијске и мо-
гулске архитектуре. 
Данас, захваљујући столетној еро-
зији тла, шуми која је окружује 
као и подизања нивоа дна језера, 
палата је потопљена четири спра-

та дубоко, а само пети спрат и 
вртови на крову остали су високо 
изнад воде.

припремила Марија Т.С.

Православна црква посвећена 
пресветој Богородици у селу Мар-
копуло на острву Kефалонија 
Kефалонија је поред прелепих 
плажа чувена и по једној специ-
фичности која се дешава само у 
августу у малом селу Маркопуло 
на југоистоку острва на око 26 км 
од главног града Агростолија. 
Маркопуло је предивно село на 
падинама планине Енос. 
Сваке године 15 августа у Марко-
пулу се одржава празник успе-
није пресвете богородице, када се 
већ традиционално појављују 
змије у цркви. После завршетка 
свечаности, змије се повлаче из 
цркве и враћају се у исто време 
следеће године. Змије се зову 
агиофида што у буквалном прево-
ду значи свете змије. 
Могу да достигну дужину до три 
метра и тотално су питоме и без-
опасне за људе. 
Змије се шетају и омотавају око 
људи, икона и прослављају вели-
ки празник. Али највећа је мисте-
рије, што ове свете змије, ако по-
кушавате да нађете неколико да-
на пре или после празника, у то-
ме нећете успети. Друга мисте-
рија је да ове змије на глави и на 
језику имају малу црну шару која 
изгледа као мали крст. Занимљи-
во је и то да су змије наставиле да 
долазе на празник у августу и на-

кон што је Грчка прихватила нов 
календар чиме је празник поме-
рен за 13 дана унапред. 
 
Данас ове змије многи називају 
Богородичине змије јер је давне 
1705. године село напао гусар 
Барбароса, где су монахиње мо-
лиле Богородицу да их претвори 
у змије, како не би остале зароб-
љене. Многи сматрају да су њихо-
ве молите услишене јер кад су гу-
сари ушли у село, дочекало их је 
много змија које су гмизале по 
зидовима, иконама, поду, људи-
ма... Од тог догађаја се ове змије 
враћају у село сваке године.  
Сматра се да змије доносе срећу, 
јер се десило да 1940 и 1953. годи-
не се нису појавиле у селу, тако да 
је 1940 године дошло до окупа-
ције Kефалоније а 1953. године се 
десио катастрофални земљотрес 
на острву.

Богородичне змије

 .. Путни кофер .. Путни кофер ..

Ова ограда у Напуљу има 
Braille писмо,  

са детаљним описом  
погледа за слепе особе.
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ИЗДАВАЊЕ 

СТАНОВИ - КУЋЕ  
 
У МЛАДЕНОВЦУ ИЗНАЈМЉУЈЕМ на више ло-
кација различитог комфора засебне куће са 
гаражом и паркингом у безбедно ограђеном 
дворишту намештене и опремљене за дискрет-
но, безбедно, дружење, одмор опуштање или 
забаву. Гости сами у кући а дискреција гаран-
тована. 063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену  кућу са две пот-
пуно одвојене стамбене јединице, гаражу и ки-
оск у ограђеном дворишту у „Тозином воћу” 
близу новог Максија. Фиксно 500 евра, плус 
депозит и рачуни.  

063/310-205, 061/192-8884 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ дворишни стан са засебним 
улазом, намеште. Центар града.  

061/653-7945 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ намештену кућу, 50м2, ул. 
Велибора Васовића. Грејање на гас, паркет. Од-
мах усељива.  

011/8230-692, 064/281-95-10 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе са купатилом.  

061/192-88-84 
 
ИЗДАЈЕМ комфорне собе преко пута бање Сел-
терс, у близини Центра за рехаблитацију.  

063/310-205, 061/192-88-84   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену, нижи спрат. 069/17-12-471 
 
КУПИТЕ стари, неусељив стан на изузетно ло-
кацији, „Караматићево двориште” и паметно 
уложите новац. Цена је 30.000 евра. Само оз-
биљне понуде. 

064/491-26-75 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 45м2 у насељу „25. мај”. 

064/137-97-70 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 45м2 код Спортског центра. 

069/33-07-754 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
код Спортског центра. Цена по договору. 

063/824-89-41 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 62м2, нова градња, четврти 
спрат, има лифт и гаража од 15м2. 

064/997-03-02 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 62м2, може празан или 
намештен. Четврти спрат, балкон са лепим по-
гледом, гаража 6м2. 

064/420-97-41 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара градња. Цена по договору. 

063/217-629 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 45.000 евра, 
на кредит. Предност стара градња, без цент-
ралног грејања и нижа спратност. 

063/578-764 (Стефан) 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 94м2 са 12 ари 
плаца, центар. Цена 63.000€, могућ договор. 

065/28-755-75 
 
ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу са недовршеним 
поткровљем и великом терасом 10х4 на плацу 
од 27 ари, две помоћне зграде, шљивик 10 ари, 
смокве, вињага и све врста воћа.  

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу преко 300м2 и помоћну од 
100м2, у дворишту од 30 ари. Продајем њиву и 
ливаду испод куће до 1 хектар. Све се налази 
100 метара од кафане МБ. Звати после 9 ч.  

064/405-69-86, 061/207-37-72 (Петар) 
 
ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дво-
ришту, укупно преко 300м2 са 15 ари плаца, 
асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно.  

063/154-65-12 
 
КУПУЈЕМ стару кућу са плацем од 2 до 3 ара и 
да има воду и струју. Може и чатмара.  

064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 

 
 

ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац у ул. 11. новембра, повише 
„Драпшина”. Струја, вода, гас, канализација, 
пут и дозвола за градњу. 063/256-169 (Света) 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас... 065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони, поред пу-
та са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   

064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 

багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85  
 П О С А О 

 
ТРАЖИМО ЖЕНУ за прање опреме фудбал-
ског клуба. 064/4340-626 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68   

 
Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ телевизор у боји, ЛГ, мало кориш-
ћен, очуван, одлично ради. Цена 40 евра.  

064/160-5968 
 
ПРОДАЈЕМ полован намештај, увоз из Немач-
ке, 3 спаваће собе, дневни боравак, трпезарију, 
комоде. Очувано. 065/28-755-75 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ АЕГ 6кW.  

065/8201-404 
 
ПРОДАЈЕМ шиваће машине енглерицу, 3 конца 
и ибердек 5 конаца, са моногазним моторима.  

063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ИЗДАЈЕМ бели шатор капацитета 40 особа са 
комплетном опремом: столови, кајле, столња-
ци, тањири, чаше, есцајг, чорбалуци, пиксле, 
корпице за хлеб, овали. 060/074-67-84 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 

КУПОН бр. 481 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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младеновачки ГЛАС

Novo uplatno mesto u
vašem komšiluku!
U ulici Janka Katića 23.
Radno vreme od 8 do 17 č.
Pozovite 061 60-80-202
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